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  محاسبة الشركات مقياس في العادية الدورة لامتحان النموذجية الإجابة
ن وُجِدَ :، مع تصحيح الخطأ خطأالسؤال الأول: الإجابة بصحيح أو   إ

النقاط الصواب النقاط صحيح أو خطأ رقم العبارة 

 0,25 خطأ 1

 المؤرخ في 20-15إستحدث القانون 

 نوع جديد من المساهمات تدعى 30/12/2015
 المساهمات بالعمل؛

0,75 

 ------------  1 صحيح 2

 ------------  1 صحيح 3

يحكم شركات الأشخاص في الجزائر القانون  0,25 خطأ 4
 التجاري الجزائري

0,75 

 1,5  2,5الموجوع 

 
 :ختصارلاوا دقةالب الموالية الثلاثة الأسئلة على السؤال الثاني: الإجابة

النقاط الإجابة رقم المطلب 

1 
يعتبر الشركاء أو المساهمون عاجزون عن تكملة المساهمات المتبقية، عند 

تأخرهم عن تكملتها في التاريخ المحدد للوفاء بها، وتجاوزهم كذلك المدة 
 الإضافية الممنوحة من قبل الشركة؛

1,5 

2 
الإجراءات الواجب اتخاذها من طرف الشركات التجارية اتجاه الشركاء 
العاجزون عن تكملة المساهمات المتبقية، هي بيع كل حصص الشركاء 

 العاجزون في السوق المالية من أجل تكملة رأس المال؛
1,5 

3 

) الممكن مصادفتها عند إرجاع الشركات الأموال المدفوعة 03الحالات الثلاثة (
إلى المساهمون العاجزون بعد بيع حصصهم في السوق المالية: 

 دفع مبلغ مالي إلى الشريك العاجز أكثر مما قدم إلى الشركة، لأن :1الحالة 
حصته بيعت بالربح في السوق المالية؛ 

 دفع مبلغ مالي إلى الشريك العاجز تعادل قيمته ما قدم إلى الشركة، لأن :2الحالة 
حصته بيعت بالربح، وهذا الربح يغطى مجموع المصاريف التي تحملتها الشركة 

من أجل بيع حصته؛ 
 

1,5 

جامعة العربي بن مهيدي – أم البواقي- 
كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 

 العلوم المالية والمحاسبة قسم 
 

 18/01/2022 : يوم

 2023 - 2022السنة الجامعية: 
  السنة الثالثة ليسانسالمستوى: 
  محاسبة ومراجعة التخصص:

 ساعة ونصفالمدة: 

 
 



  

 4 من 2 صفحة
 

 دفع مبلغ مالي إلى الشريك العاجز أقل مما قدم إلى الشركة من أموال، :3الحالة 
 لأن حصته بيعت بالخسارة في السوق المالية. 

 4,5الموجوع 

 حل المسألة:

 

 :المسألة: الإجابة التفصيلية

رقم 
المطلب 

النقاط الإجابة 

1 

من المعطيات المساعدة نستنتج أن هذه الشركة هي : الشكل القانوني لهذه الشركة ديحدت

 شركة ذات مسؤولية محدودة؛ 
0,5 

من المعطيات المساعدة نجد أن عدد الشركاء ثلاثة المساهمون في رأسمال تبرير الإجابة: 

 0,5 ) ويتحملون الخسائر حسب حصة كل شريك في رأس المال.03هذه الشركة (

2 
 
 
 

تحديد قيمة المساهمات النقدية والعينية:  

نعلم أن رأس المال = مجموع المساهمات العينية + مجموع المساهمات النقدية؛ 

قيمة (المباني+ تجهيزات مكتب + مواد ولوازم + منتجات تامة قيمة المساهمات العينة = 

الصنع)؛ 

) دج 80000 + 35000 + 150000 + 500000(ومنه قيمة المساهمات العينية = 

 دج؛ 765000قيمة المساهمات العينية = ومنه 

0,5 

 من الفقرة الأخيرة من المعلومات المساعدة، نجد أن المساهمات تحديد المساهمات النقدية:

 في هذه المسألة نجد أن هذه الشركة هي 1النقدية محررة بالحد الأدنى، ومن المطلب رقم 

شركة ذات مسؤولية محدودة، إذن الحد الأدنى الذي لا يجب النزول عليه عند تحرير 

، ومنه قيمة الأموال الموجودة في البنك والصندوق محررة % 20المساهمات النقدية 

بالحد الأدنى، أي: 

 = قيمة الأموال الموجودة في البنك والصندوق؛ % 20قيمة المساهمات النقدية × 

 دج؛ 60000 = % 20المساهمات النقدية × ومنه، قيمة 

قيمة المساهمات النقدية = ) دج، ومنه 60000/0.2 = (قيمة المساهمات النقديةومنه، 

 دج. 300000

01 
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 ن) 6. إجراء القيود التأسيسية لهذه الشركة، مع إظهار مساهمات الشركاء في حسابات منفصلة: (6
م 05/01/2021

م. د م. م البيان ر. ح. د ر. ح. م 
45612 

 
45613 

 
45621 

1092 
 

1093 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

10112 
10113 
10121
10122 

 "الشريك خالد"ش. م. م. غ. م. ن حـ/ 
  دج45000 = 0,2*دج 225000

 حـ/ ش. م. م. غ. م. ن "الشريك جهاد"
  دج15000 = 0,2*دج 75000

 حـ/ ش. م. م. غ. م. ع "الشريك سعيد"
 نقدية "الشريك خالد" مطلوبة مساهمات غير حـ/ شركاء
  دج180000 = 0,8*دج 225000

نقدية "الشريك  مطلوبة غير مساهمات حـ/ شركاء
 دج 60000 = 0,8*دج 75000جهاد" 

"الشريك خالد"         غير مطلوبة حـ/ مساهمات    
       "الشريك جهاد"      غير مطلوبة    حـ/ مساهمات
       "الشريك سعيد"      مطلوبة وغير محررة    حـ/ مساهمات
       "الشريك خالد"      مطلوبة وغير محررة    حـ/ مساهمات

45.000 
 

15.000 
 

765.000 
180000 

 
60000 

 

 

 
 
 
  ن)2,5(
 

 
 
 

180000 
60000 

765000 
45000 

3 

تحديد قيمة رأس مال هذه الشركة ونسب مساهمة كل شريك فيه:  

تحديد قيمة رأس مال هذه الشركة: 

نعلم أن، رأس المال = مجموع المساهمات العينية + مجموع المساهمات النقدية؛ 

 دج؛ 1065000= ) دج 300000 + 765000(ومنه رأس المال = 

0,5 

تحديد نسب مساهمة كل شريك فيه:  

 = 100) × 765000/1065000نسبة مساهمة الشريك سعيد في رأس المال = (

؛ % 71,83

 = 100) × 225000/1065000نسبة مساهمة الشريك خالد في رأس المال = (

؛ % 21,13

 = 100) × 75000/1065000نسبة مساهمة الشريك جهاد في رأس المال = (

07,04 %. 

0,5 

4 

اقتراح اسما لهذه الشركة انطلاقا من المعطيات أعلاه: 

 لتحويل الخشب إلى 1065000شركة ذات المسؤولية المحدودة لسعيد وشركائه برأسمال 

أثاث منزلية؛ 
1 

5 

أذكر ثلاث خصائص لهذا النوع من الشركات التجارية: 

 ؛]50؛ 2عدد الشركاء ما بين [ -

 لا يوجد حد أدنى أو أعلى لرأس المال؛ -

 %.20الحد الأدنى الواجب تحرير  به المساهمات النقدية هو  -

1 

 5,5الموجوع 
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       "الشريك جهاد"      مطلوبة وغير محررة    حـ/ مساهمات 10123
 الوعد بين الشركاء 

15000 

 م24/01/2021
213 

2181 
321 
355 

 

 
 
 
 

45621 

 مبانيحـ/ 
تجهيزات مكتب حـ/ 
توريدات المواد واللوازم حـ/ 
منتجات مصنعة حـ/ 

 "الشريك سعيد"حـ/ ش. م. م. غ. م. ع           
 تحرير كل المساهمات العينية من قبل الشريك السعيد

500000 
150000 

35000 
80000 

 
  ن)0,5(
 
 

765000 
 

 م24/01/2021
467 

 
 

45612 
45613 

 

حـ/ أموال مودعة لدى الموثق 
 "الشريك خالد"حـ/ ش. م. م. غ. م. ن          
 "الشريك جهاد"حـ/ ش. م. م. غ. م. ن          

إيداع الحد الأدنى من المساهمات النقدية للشريكين خالد وجهاد 
 عند الموثق

60000 
 

  ن)0,5(

 
45000 
15000 

512 
53 

 

 
 

467 
 

 حـ/ بنوك وحسابات جارية
حـ/ صندوق الأموال 

حـ/ أموال مودعة لدى الموثق          
تحويل الموثق للأموال المودعة لديه إلى حسابات النقدية 

 للشركة المعنية

45000 
15000 

 
  ن)0,5(

 
 

60000 

622 
623 
645 

 

 
 
 
 
 
 

512 
53 

والأتعاب   الوسطاء حـ/ أجور
)22500*765000/(1065000 = 16161,97 

العامة   والعلاقات والنشر حـ/ الإشهار
)22500*225000/(1065000 = 4753,52 

  الأخرى والرسوم حـ/ الضرائب
)22500*75000/(1065000 = 1584,51 

 الجارية  الحسابات                 حـ/ بنوك
                 حـ/ صندوق الأموال

 تسديد المصاريف المترتبة عن عملية التأسيس

16161,97 
 

4753,52 
 

1584,51 
 

 ن) 1(

 
 
 
 
 
 

11250 
11250 

 م02/01/2019
10121 
10122 
10123 

 
 
 

1013  

محررة "الشريك سعيد"         وغير مطلوبة مساهماتحـ/ 
محررة "الشريك خالد"   وغير مطلوبة مساهماتحـ/ 
"             وغير مطلوبة مساهماتحـ/  محررة "الشريك جهاد

                     حـ/ مساهمات مطلوبة ومحررة
 10123 و10122 و10121الترصيد الكلي لحساب 

765000 
45000 
15000 

  ن)0,5(
 

825000 

1013 
 

 
101 

           

 مساهمات مطلوبة ومحررةحـ/ 
 الصادر المال رأسحـ/                            
  وتحرير جزئي لرأس المال 1013الترصيد الكلي لحساب 

825000 
  ن)0,5(

 
825000 

 

 

 


